

公交5路定点延至皖北电商产业园

解决职工集中通勤难题

■记者 刘星 通讯员 蔡成强

本报讯 7月14日,5路公交车定点延伸至皖北电商产业园,精准对接园区职工上下班时间,分别于8:20、18:10两个时间段从园区发车,彻底解决了职工集中通勤难题。“以前上班要么等很久车,要么转好几趟,现在公交

车直接到园区,省时又省心!”园区职工的感慨道出了大家的心声。

此前,市道路运输管理服务中心通过广泛收集企业诉求,了解到凤凰山经济开发区皖北电商产业园存在职工通勤不便问题。7月9日,该中心迅速组织人员实地走访调查,详细掌握职工通勤时间特点,结

合现有公交5路线规划,科学谋划并制定出符合通勤需求的线路定点延伸方案。园区相关企业负责人表示,公交延伸改善了园区交通环境,有助于吸引和留住人才,为园区发展注入活力。

此次5路公交线路延伸,是市道路运输管理服务中心践行“我为

群众办实事”与深入开展“访企入村”专题行动的生动实践,也是贯彻中央八项规定精神的具体体现。下一步,运管中心将持续推进相关工作,立足职能主动作为,帮助企业破解发展痛点、难点问题,把学习教育成果转化为民解忧实际行动,为全市经济社会发展贡献交通力量。

技能培训增本领 残疾人就业更方便

■记者 冯冬梅 通讯员 孙蕾

本报讯 近日,从杜集区残联举办法残职业技能培训班毕业的几位学员,已开始居家制作编织产品并定期交单,实现了在家门口就业。今年以来,杜集区残联以“精准培训、靶向就业”为核心,积极构建“培训—实训—就业”闭环体系,推动残疾人从“掌握技能”向“稳定就业”高效转化。

据介绍,今年以来,杜集区残联

已举办3期技能培训,共有115名残疾人参加。培训精准对接需求,培训内容“接地气”,涵盖手工编织、农村实用技术等多个契合残疾人实际需求的领域。其中,手工编织技能培训邀请非遗手工艺传承人黄亚东担任讲师,培训内容全面,从基础编织技法,到花样设计,再到完整作品制作,都进行了系统教学。培训采用理论与实践紧密结合的方式,老师先详细讲解理论知识,随后现场示范,手把手帮助学员掌握编织

技巧。农村实用技术培训则依据当地农业特色和残疾人自身状况,有针对性地开展种植技术培训。在课程时长方面,农村实用技术培训每期每班为六天,确保学员有充足时间消化知识。

目前,部分学员已开始尝试居家制作编织产品。除居家制作外,杜集区残联在朔里镇、石台镇专门设立编织点,为学员提供固定工作场所。学员也可根据自身情况选择“居家制作+定期交单”或“编织点集中

作业”模式,既兼顾生活便利,又实现家门口就业。“以前总觉得自己干不了啥,没想到学了手工编制,现在每月靠手工编织也能挣七八百元!”家住石台镇白顶山的肢体残疾人张某掩激动地说。

“职业技能培训不是终点,而是残疾人走向自立的起点”。区残联负责人表示,下一步将继续优化培训课程体系,拓展就业渠道,让更多残疾人通过技能培训实现“培训一次、就业一人、增收一户”的目标。



夏日沐书香 阅读享清凉

7月14日,市民在市图书馆里阅读学习。进入夏季,市图书馆、城市书屋等图书馆,清凉的环境与浓厚的书香相互交融,吸引不少市民来此阅读学习,消暑度夏。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 张婷

系列活动护成长

本报讯 7月15日上午,相山区三堤口街道关工委、妇联、综合文化站、新时代文明实践所、司法所工作人员走进纺织社区开展“美好‘暑’光、托起‘益’夏、安全‘童’行”暑期关爱青少年儿童系列活动,让辖区儿童度过一个安全有保障、健康有呵护、情感有抚慰的快乐假期。

针对暑期儿童意外伤害易发多

暑期关爱暖童心

发特点,三堤口街道“爱心小课桌”紧紧围绕防溺水、交通安全、青少年儿童普法等工作重点,通过观看短视频、知识讲解、互动问答等多种形式,宣传防溺水指南、急救基本常识、防拐骗、民法典等,激励孩子勤奋学习,提升自救能力,筑牢少年儿童安全防线,做到暑假放假不放教。

剪纸活动中,看着简单的线条在自己手中渐渐变成窗花、小动物,孩子们眼中闪烁着惊奇与专注的光芒。他

们不仅剪出了栩栩如生的图案,更在专注与尝试中,将一份动手创造的快乐和对传统文化的喜爱收进了心里。阅读活动中,孩子们沉浸在书页间,仿佛打开了新世界的大门,他们随故事欢笑或紧张。这份安静探索的兴奋与书中悄然生长的智慧,成了心底最珍贵的宝藏。

三堤口街道相关负责人介绍,为了进一步丰富辖区青少年儿童暑期生活,街道部署开展暑期关爱青少年儿

老人中暑倒地

本报讯 7月6日中午,一位八旬老人在高温下中暑倒在街头。路过的南黎派出所民警迅速开展救助,帮助老人平安回家。

当日中午,我市高温橙色预警信号高悬,实时气温飙升至39℃,阳光毒辣得晃眼,路面被晒得滚烫。南黎派出所民警王蒙、辅警刘飞刚结束警情处置,驾驶警车巡逻至孟山

民警热心救助

路时,远远就看到一位老大爷躺在歪倒的脚踏三轮车旁,情况不明。“我们赶紧上前询问情况,但老人意识有些模糊,回答含混不清,脸上泛着不正常的潮红,回应的声音微弱得几乎听不见。”王蒙回忆起当时的情景,语气中仍带着一丝紧张。情况紧急,刻不容缓。王蒙和刘飞立刻上前仔细查看,凭借经验初步判断老人是轻度中暑。王蒙当

时提议让老人坐上警车,既能躲避烈日,车里的空调也能让他尽快降温恢复。然而,老人却紧紧抓住自己的三轮车,说什么也不愿意松手。征得老人同意后,刘飞蹬起三轮车往派出所赶。王蒙则驾驶着警车缓缓跟在后面护卫。

来到派出所后,民警们立刻给老人递上清凉的饮用水,打开风扇让他降温,还一边轻声安抚老人,一边帮忙联系他的家人。而此时,老

烈山区市场监督管理局督查食品安全快检室 护航群众“舌尖上的安全”

■记者 王守明

本报讯 为进一步规范食品及食用农产品快速检测使用,切实发挥“民生工程”食品快检室作用,7月9日,烈山区市场监督管理局对辖区内食品安全快检室开展督查,通过强化监管,确保快检室高效运转,为群众“舌尖上的安全”保驾护航。

此次督查聚焦快检室的日常运营管理、检测能力、数据记录与公示等关键环节。检查人员深入农贸市场、各所的快检室,仔细查看了快检设备的运行状况,确保仪器设备处于良好工作状态,能够准确开展检测工作。

在数据管理方面,检查人员重点核

检测样品的名称、来源、检测项目、检测结果以及处理情况等信息,强调快检数据必须及时、准确录入相关系统,做到有据可查,并且要按照规定在显著位置向公众公示检测结果,保障消费者的知情权和监督权。此外,还对快检室的试剂药品管理进行了检查,确保试剂在有效期内规范使用,杜绝因试剂问题影响检测结果。

针对检查中发现的部分快检室存在记录不完善等问题,检查人员当场提出了整改意见,要求相关单位限期整改,并将对整改情况进行跟踪复查,确保问题整改到位。下一步,该局将持续加大对辖区食品安全快检室的管理力度,提升快检工作水平,发挥好食品快检“过滤网”作用。

盖板受损存隐患

■记者 刘星 通讯员 刘婉茹

本报讯 近日,市公路管理服务中心濉溪分中心以“快响应、实举措”践行服务承诺,针对群众反映强烈的G344国道尤沟街段下水道盖板损坏问题,迅速组织施工力量开展紧急修复作业,消除安全隐患,赢得了沿线居民好评。

据了解,G344国道尤沟街段的下水道设施是道路设计时配套建设的重要部分,承担着沿线居民生活垃圾与生活废水的排放功能。但由于部分车辆违规停放、长期碾压等原因,该路段的下水道盖板出现了不同程度损坏。接到群众诉求后,濉溪分中心立即组织7名专业技术人员及4台工程机械赶赴现场。经核查,该路段共有12块盖板破损,不仅影响周边居民出行安全,还阻

公路部门急修复

碍了排水功能。为高效解决问题,濉溪分中心采用“人工+机械”协同作业方式,将施工人员分成两组同步施工,一组专注拆除破损盖板,另一组负责清理下水道内杂物。经过2个多小时紧张作业,12块受损盖板全部更换完毕,下水道排水系统恢复正常运行。“以前走路总担心踩空,现在新盖板铺得平平整整,心里踏实多了!”家住附近的居民王女士看着修复一新的路面,满意地说。

下一步,淮北公路濉溪分中心将持续深化“我为群众办实事”实践活动,以“网格化巡查+动态养护”机制为抓手,加大对管养路段基础设施的日常巡检频次与养护力度,建立隐患台账销号制度,切实将“群众利益无小事”的理念落实到每一项具体工作中,全力守护群众出行安全。

拴好“文明绳”

■记者 邹晨光 通讯员 张诚诚

本报讯 7月14日下午,相山区曲阳街道“文明养犬‘宠’我做起”便民服务公益大集在滨河社区广场举行,不少群众在轻松愉快的氛围中学习文明养犬知识,领取实用好礼。

活动现场,滨河社区工作人员和志愿者们早早支起了“摊位”。最火爆的当属“萌宠加油站”政策咨询台。曲阳派出所的民警被热情的居民团团围住。“同志,我家狗证快到期了,在哪儿续办最方便?”“遛狗时遇到邻居投诉狗叫,该怎么处理才好?”民警一边耐心解答,一边递上印有详细流程和联系方式的文明养犬宣传单。“家门口就能问得这么清楚,省得我们跑冤枉路了!”带着小泰迪狗来的李女士满意地说。

养犬不“掉链”

一旁的“文明养犬达人秀”区域更是笑声不断。“遛狗‘三件宝’,绳子、袋子、小水壶,一样不能少!”市民张女士现场传授经验,边说边演示如何快速清理宠物粪便,引来周围居民一片赞同的掌声。社区工作人员也穿插其中,用近期调解成功的邻里养犬纠纷当例子,讲道理、摆事实,让文明养犬的理念更深入人心。

“这次活动把服务送到居民家门口,让大家实实在在感受到便利,文明养犬自然更容易接受。”滨河社区党总支书记汪良娟表示。为了持续巩固效果,曲阳街道还计划在各社区推行“文明养犬积分制”,对主动登记、规范遛狗、参与社区志愿服务的养犬户给予积分奖励,兑换小礼品或服务,用“小积分”撬动社区文明“大提升”。



二十一、实施便民停车行动

【目标任务】

实施便民停车行动,新增城市停车泊位21000个,其中公共停车位2700个。

【推进措施】

1.结合新区建设和旧城区改建,通过住宅小区和公共建筑配建,利用新增建设用地,拆违迁腾土地新建,以及平面停车场立体扩容改造、新建立体停车场等方式统筹推进停车场建设。

2.按照“资源共享、服务群众、

政府带动”的原则,统筹辖区停车资源,充分盘活闲置停车资源,为群众提供便利。

3.完善淮优出行APP服务功能,进一步整合接入社会化停车场数据信息,实现对城区停车数据实时分析、智能诱导、资源共享,有效提升停车位周转率,降低车位空置率。

责任单位:市住房和城乡建设局

联系人:杨宁

联系电话:3056987

二十二、完善便民文化设施

【目标任务】

完善便民文化设施,依托“15分钟阅读圈”建设,建成10个公共文化空间。

【推进措施】

1.统筹规划布局,按照交通便捷、方便可及要求,优化“15分钟阅读圈”布局,科学编制文化空间规划。

2.组织全市公共文化空间开展阅读推广等活动,各公共文化空

间举办各类活动每年不少于12场,年服务群众1.6万人次。

3.严格落实文化空间评级标准和服务规范,实施评估定级、绩效考核、动态管理制度,积极组织县区开展省级一、二、三级文化空间申报,多渠道筹措资金,引导文化空间共建共享。

责任单位:市文化旅游体育局

联系人:何雯

联系电话:3071922